

روزنامہ

The Daily ALFAZL RABWAH

قیمت

جلد ۳۳

۸ شربان ۱۳۸۸

۳۱ اکتوبر ۱۹۷۱

۲۴۵

۱۰ روپے

۱۰ روپے

۱۰ روپے

انجیل جدید

۰۰ یوں ۳۰ احاد۔ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح اٹھواں لکھنؤ شہر کے پندرہ روزہ العزیز کی صحت کے متعلق آج صبح کی اطلاع منظر کے طبعیت اللہ تعالیٰ کے فضل سے ابھی ہے الحمد للہ۔ اجاب حضور ایہہ اللہ کی صحت و سلامتی کے لئے بالاتزام دعائیں کرتے رہیں۔

۰۰ یوں ۳۰ احاد۔ حضرت سیدہ نواب مبارک بیگم صاحبہ مدظلہا العالی کو دن میں کسی نہ کسی وقت یکدم ضعف کی کیفیت زیادہ ہو جاتی ہے۔ آج صبح طبیعت نسبتاً بہتر ہے۔ اجاب جماعت خاص قریب اور التزام سے دعاؤں میں لگے رہیں کہ اللہ تعالیٰ حضرت سیدہ مدظلہا کو اپنے فضل سے صحت کاملہ و عافیت عطا فرمائے اور آپ کی عمر میں بے انداز برکت ڈالے آمین۔

۰ میرا اثر الکا مشرا احمد شاہ جو احمد شاہ گنگا کا اعلیٰ ترین ننگ کے لئے امریکہ گیا ہوا ہے۔ حال ہی میں اسے امریکن سوسائٹی (A.S.R.S) نے اپنا ایسوسی ایٹ ممبر منتخب کیا ہے۔ اجاب سے درخواست ہے کہ عزیز کی دینی و دنیوی فلاح اور مزید کامیابیوں اور ترقیوں کے لئے دعا فرمائیں۔
(عیدہ بیگم امیر اسلم دین مرحوم)

ارشادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

خدا تعالیٰ کا یہ وعدہ ہے کہ انی احافظ کل من فی الدار

وہ لوگ بھی جو میری پوری پیروی کرتے ہیں میرے روحانی گھر میں داخل ہیں

وقف جدید کے مالی جہاد میں حصہ لینے والے اجاب

وقف جدید کے مالی سال کے اختتام میں اب صرف دو ماہ باقی ہیں۔ جہاں یہ امر باعث مسرت ہے کہ اللہ تعالیٰ کے فضل سے بعض جماعتوں نے قبل از وقت اپنا بجٹ پورا کر دیا ہے۔ دہلی میں امر کسی قدر ترقیوں کا باعث ہے کہ بعض جماعتوں کی طرف سے ایچ ایچ ایف کے کامیابیوں کے ساتھ ساتھ ان کا اہتمام بھی ہوا۔ لیکن بعض سیکرٹریوں کو مالی لازمی جتن سے دھولی کرنے کے بعد سمجھ لینے ہیں کہ انہوں نے اپنا ذمہ داری کو پورا کر دیا ہے۔

اس سلسلے میں کراچی، نائل پور، مظفر آباد اور شیخوپورہ کے عہدہ داران مال خاص طور پر شکر کے مستحق ہیں کہ وہ نہ صرف باقاعدگی کے ساتھ وقف جدید کا چندہ خزانہ میں بھجواتے وقت بلکہ عموماً طور پر وقفہ وقفہ کی تفصیل بھی بھجواتے ہیں اور پھر جن مدتوں نے وقف جدید کا وعدہ کیا ہوا ہے۔ ان سے دھولی کرنے میں کوشاں رہتے ہیں۔ اللہ تعالیٰ ان دوستوں کو کوششوں میں برکت ڈالے۔ اور دین و دنیا میں ان کو سرخروئی عطا فرمائے۔

دعاظم مال وقف جدید

”وضع رہے کہ صرف زبان سے بیعت کا اقرار کرنا کچھ حقیقت نہیں ہے۔ جب تک دل کی عزیمت سے اس پر پورا پورا عمل نہ ہو پس جو شخص میری تعلیم پر پورا پورا عمل کرتا ہے وہ اس میرے گھر میں داخل ہو جاتا ہے جس کی نسبت خدا تعالیٰ کے کلام میں یہ وعدہ ہے انی احافظ کل من فی الدار یعنی ہر ایک جو تیرے گھر کی چاب لیا ہے کے اندر ہے میں اس کو بچاؤں گا۔ اس جگہ یہ نہیں سمجھنا چاہیے کہ وہی لوگ میرے گھر کے اندر ہیں جو میرے اس خاک و گھر میں بود و باش رکھتے ہیں بلکہ وہ لوگ بھی جو میری پوری پیروی کرتے ہیں میرے روحانی گھر میں داخل ہیں۔ پیروی کرنے کے لئے یہ باتیں ہیں کہ وہ یقین کریں کہ ان کا ایک قادر اور قیوم اور خالق اکل خدا ہے جو اپنی صفات میں ان کی ابدی اور غیر تغیر ہے نہ وہ کسی کا بیٹا۔ نہ کوئی اس کا بیٹا۔ وہ دکھا اٹھانے اور صلیب پر چڑھنے اور مرتے سے پاک ہے وہ ایسا ہے کہ باوجود دور ہونے کے نزدیک ہے اور باوجود نزدیک ہونے کے وہ دور ہے اور باوجود ایک ہونے کے اس کی تخلیقات الگ الگ ہیں۔ انسان کی طرف سے جب ایسے رنگ کی تبدیلی ظہور میں آوے تو اس کیسے وہ ایک تباخدا بن جاتا ہے اور ایک نئی تخلیق کے ساتھ اس سے معاملہ کرتا ہے اور انسان بقدر اپنی تبدیلی کے خدایں بھی تبدیلی دیکھتا ہے مگر یہ نہیں کہ خدایں کچھ تغیر آجاتا ہے بلکہ وہ اللہ سے غیر تغیر اور کمال تام رکھتا ہے۔ لیکن انسانی تغیرات کے وقت جب یہی کی طرف انسان کے تغیر ہوتے ہیں تو خدا بھی ایک نئی تخلیق سے اس پر ظاہر ہوتا ہے اور ہر ایک ترقی یافتہ حالت کے وقت جو انسان سے ظہور میں آتی ہے اللہ تعالیٰ کی قادرانہ تخلیق بھی ایک ترقی کے ساتھ ظاہر ہوتی ہے۔ وہ عوارق عادت قدرت اس جگہ دکھاتا ہے جہاں عوارق عادت تبدیلی ظاہر ہوتی ہے خواہ وہ کچھ ہی بڑے ہوں۔“

(دکھتی زوج ۱۵)

روزنامہ الفضل روضہ

مورخہ ۳۱ اگست ۱۹۴۷ء

دس سالہ انقلابی دور

انقلاب کے دس سال میں اگرچہ ملک نے مددِ ایوب کی قیادت میں ہر شے میں غیر معمولی ترقی کی ہے لیکن ہم یہاں صرف دو باتوں کا ذکر کرنا چاہتے ہیں جو میں موجودہ حکومت کی سعی و کوشش واقعی قابلِ تعریف ہے۔ اول جسٹس ملک میں نظم و ضبط کی فضا ہے جو خواتم کے فضل سے جاں تک حکومت کا تعلق ہے قائم رکھنے کے لئے بہت کم کو تالی کی گئی ہے۔ اس میں کوئی شک نہیں کہ بعض عناصر نے ملک میں بے اطمینانی پھیلانے کی کوشش میں اڑی چوٹی کا زور لگایا ہے۔ لیکن حکومت نے باوجود یہ بعض حالات میں بڑی نرمی سے کام لیا ہے۔ پھر بھی یہ کہا جاسکتا ہے کہ تحریبی عناصر سب خواہیں کا ماب نہیں ہوئے۔ البتہ ہماری رائے میں زیادہ نرم پالیسی کی جس سے بعض لوگ غلط فہمی میں مبتلا ہو سکتے ہیں۔

کسی ملک میں امن و امان کی فضا سب سے بڑا سرمایہ ہے کیونکہ بغیر امن و امان کی فضا کے تمام ترقیاتی اقدامات کی عاقبت وہ نتائج پیدا نہیں کر سکتے جو پیش نظر ہوتے ہیں۔ خود لوگوں کا اسی میں بھلا ہے کہ وہ ملک میں ہر طرح سے امن و امان کی فضا کے لئے ہر طرح کوشش کریں اور اس میں حکومت کا ہاتھ شامل اور عوام کے نازک جذبات سے لپکنے والے مقابرت عناصر کو دبانے میں پیش نہ لائیں۔ جہاں تک جرائم کا تعلق ہے۔ ہمارے سامنے مقابلہ کے تقاریر و اعداد موجود نہیں۔ تاہم حال میں حکومت نے جرم پیشہ افراد کا جو محاسبہ کیا ہے۔ اور اس میں جو اقدامات کئے گئے ہیں۔ عوام ان سے ایک حد تک مطمئن ہیں۔ ہمیں امید ہے کہ حکومت نے جو بدعات کو پناہ دینے والے عناصر کے انسداد کے لئے قدم اٹھائے وہ بھی قابلِ قدر ہے۔ دیہات اور شہروں میں ایک ایسا طبقہ رونما ہو گیا جو ہے جو ایک طرف تو ظاہر حکم سے اپنے تعلقات استوار کرتا ہے۔ اور دوسری طرف جرائم پیشہ لوگوں کی پشت پناہی کرتا ہے۔ اس لحاظ سے کالی پیشروں کی شناخت مشکل ضرور ہے۔ تاہم اگر محنت اور دیانتداری سے کام کیا گیا۔ تو ہم یقین ہے کہ اس طبقہ کی سرگرمیوں میں بھی خاصی داخلہ ہو جائے گی۔

مثالی درامتی ترقی کے ساتھ ہی شک خوراک کا مسئلہ ایک حد تک حل ہو چکا ہے۔ اور یہ انقلاب کا انگریز متاع کار نامہ ہے جس کا ملک کی معیشت پر بہت اچھا اثر ہے۔ تاہم ملک میں اسی تک جو بازاری کی سرگرمیاں ختم نہیں ہوئیں۔ چنانچہ مینی کا موجودہ حادثہ ایک نمایاں مثال ہے امید ہے کہ حکومت یحییٰ اور یاروں کے متعلق کوئی تہمت دافع مفید اور مفید پالیسی اختیار کرے گی۔ تاکہ اس باغ سے بھی عوام کو شکایات کا موقع نہ ملے۔

دوسری نمایاں اور نہایت اہم چیز جو انقلابی دس سالہ دور کا طرہ امتیاز ہے۔ وہ حکومت کی ہر نوعی زور و جارح پالیسی ہے۔ پھر پالیسی امتی کا مباح ہے ملک کو اس کا اتنا فائدہ ہوا ہے اور اس سے پاکستان کا وقار اتنا بڑھ گیا ہے۔ کہ بھارت کے سمجھدار لوگ بھی اس کی تعریف میں لب لسان ہیں اور شک کی نظروں سے دیکھتے ہیں۔ کیونکہ اس پالیسی کا ایک نتیجہ یہ بھی ہوا ہے کہ جہاں پاکستان نے سوائے بھارت کے حتیٰ الوسع تمام ملکوں

سے مفید اور خوشگوار تعلقات قائم کرنے میں کامیابی حاصل کی ہے۔ دہاں خود بھارت کی ہٹ دھرمی کا پردہ بھی چاک ہو گیا ہے۔ اس پالیسی میں پاکستان کو ایک یہ بھی فخر حاصل ہے۔ کہ اس کے کیش نظر تمام اقوام اور ممالک سے عوام اور اپنے ہمسایہ ملکوں سے خصوصاً دوستانہ تعلقات قائم کرنے میں چنانچہ اس نے کئی ملک یا کئی بڑی طاقت کے ساتھ بگاڑ پیدا نہیں ہونے دیا اور بغیر کسی خاص ملک کی جھولی میں پڑنے کے سہراک کے ساتھ منصفانہ اور باوقار طور سے معاملات کرنے میں تہمت عقلمندی سے کام لیا ہے۔ جو بات ایک طرف تو خود ملک دھرم کی ہمدردی کے لئے ہمدردی ثابت ہوئی ہے۔ اور دوسری طرف بین الاقوامی قوانین کے قیام کے لئے بھی دوسرے ممالک کے لئے بھی ایک اچھی مثال بن گئی ہے۔ اس لحاظ سے ہم کہہ سکتے ہیں کہ پاکستان نے اپنی خارجہ پالیسی سے یہ۔ این او کے مقاصد کو بھی بڑی تعزیت پہنچائی ہے۔ اگرچہ پاکستان کا شمار بڑی اقوام میں نہیں۔ تاہم خارجہ پالیسی کے لحاظ سے اپنی دستوں کے مطابق جو کردار ادا کیا ہے۔ اگر بھارت اور دوسرے ممالک اس سے سبق حاصل کریں تو دنیا میں نامی حد تک امن کی امیدیں پورے رخص پانچتی ہیں۔

”سب اقوام سے دوستی گو کئی کی غلامی نہیں!“
 کا مقولہ پاکستان کی موجودہ خارجہ پالیسی کا سرعنوان ہے جو دوسروں کے لئے بھی قابلِ تقلید ہے۔ اس پالیسی کا نتیجہ ہے کہ جو لوگ کئی سہارے کے خیال سے اس پالیسی میں رختہ اندازی بھی کرنا چاہیں تو ان کو لازماً شکست کا منہ دیکھنا پڑے۔

پاکستان انقلابی دور میں جس شاہراہ پر گامزن ہوا ہے۔ بے شک اس میں کئی منازل بھی ہیں۔ اور انسان عظیم کمال کو نہیں پہنچ سکتا۔ اس لئے یہ دور محض احمد کی حیثیت رکھتا ہے اس سے محرم زخمی قوم پر یہ واضح ہو گیا ہے کہ اگر اہل پاکستان اپنی تمام صلاحیتوں کو بروئے کار لائیں تو وہ اس منزل مقصود کو حاصل کر سکتا ہے جو کئی فلاحی حکومت کا مطمح نظر ہو سکتی ہے۔

حضرت مصلح موعودؑ کا مخلصین سے خطاب

تحریک جدیدیں صحت نہ لینے والوں کے لئے لمحہ فکریہ

فرمایا۔

”اللہ تعالیٰ نے مومنوں سے ان کی جانیں اور مال اس شرط پر مانگا لئے ہیں کہ وہ ان کو جنت دے گا۔ اے مومنو! یہی تم نے اپنے مالوں کا کوئی حصہ بھی تحریک جدید میں دیا ہے کہ تم خدا سے جنت مانگا کو؟“

تحریک جدیدیں سال رواں ۳۱ اگست (اکتوبر) کو اختتام پذیر ہو رہا ہے۔ احباب کو اپنے وعدوں کا محاسبہ کرنا چاہیے۔

(دیکھیں سال اول تحریک جدید)

ہر صاحب استطاعت احمدی کا فرض ہے کہ

— اخبار الفضل —

— خود خرید کر پڑھے۔

اللہ تعالیٰ کی رحمت کن گوگوں نازن موتی ہے اور کون اس محروم کے جاہلین

سورہ احزاب کی چند آیات کی پر معارف تفسیر

۱۱۵

فرمودہ حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز

مورخہ ۲۲-۲۳-۲۴ ونا ۱۳۸۲ھ (مطابق ۲۲-۲۳-۲۴ جولائی ۱۹۶۸ء) کو حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ نے بعد نماز مغرب مسجد مبارک ربوہ میں طلباء کے تعلیم القرآن کا اس سے خطاب کرتے ہوئے سورہ احزاب کی چند آیات کی پر معارف تفسیر بیان فرمائی تھی۔ حضور نے مورخہ ۲۲ ونا کو اس سلسلے میں جو تقریر فرمائی اس کا مکمل متن درج ذیل کیا جاتا ہے:-

(خانگاہ سلطان احمد پور کوئی)

سہ ماہیہ

کل میں نے بتایا تھا کہ

یہ خیال بڑا ہی جاہلانہ ہے

کہ ایک شخص نبی تو نہیں لیکن اعزازی طور پر اس کو نبی کا نام دیا گیا۔ میں نے یہ بھی کہا تھا کہ پھر تو کوئی یہ بھی کہہ دے گا کہ فلاں شخص صدیق تو نہیں ہاں اعزازی طور پر اُسے صدیق کا نام دیا گیا۔ وہ شہید تو نہیں ہاں اعزازی طور پر اللہ تعالیٰ نے اس کو شہید کا نام دیا۔ وہ صالح تو نہیں لیکن اعزازی طور پر ایک غیر صالح کو اللہ تعالیٰ نے صالح کا نام دیدیا کیونکہ کلاس میں زیادہ تر کہہ جاتے ہیں اس لئے ان کو یہ بات زیادہ وضاحت سے سمجھانے کے لئے ایک باری مثال دیدیتا ہوں۔ یہ بالکل ایسا ہی قول ہے جیسے کوئی کہے کہ اللہ تعالیٰ نے زید کو آنکھیں تو نہیں دیں مگر اعزازی طور پر اس کو "بینا اور سچا" کہا کہہ دیا گیا ہے۔ اللہ تعالیٰ نے ہر کو کو ہاتھ پاؤں تو نہیں دئے (بعض بچے پیدا ہونے کے وقت سے ہی ایسے ہوتے ہیں جن کے ہاتھ پاؤں نہیں ہوتے) لیکن اعزازی طور پر عدنانے ان کو "صاحب دست و پا" کہا ہے۔ اللہ تعالیٰ نے عمر کو سناوائی تو نہیں دی۔ وہ پیدا ہونے پر ہی سے مگر اعزازی طور پر بعد از بائیس اللہ تعالیٰ نے اس کو بڑی تیز شنوائی کا مالک قرار دیا ہے۔ ایسے بہر خیالات کا علاج ہونا چاہیے اور وہ علاج استغفار ہے۔ تو یہ ہے۔ خدا کے ساتھ مذاق بلاغت کا موجب ہونا کرتا ہے فلاح کا موجب نہیں ہونا کرتا۔

ایک اور مضمون

خوشی میں آیا تھا وہ انشاء اللہ شروع کروں گا۔ آج کچھ صحت ہو گیا ہے اسی لئے میں آج مختصر اس کی ابتداء کروں گا۔ باقی مضمون انشاء اللہ اور احمد کی توفیق سے دو تین دن میں جو میرے سفر سے پہلے باقی ہیں پورا کرنے کی کوشش کروں گا۔ اللہ تعالیٰ سورہ احزاب میں فرماتا ہے:-

قُلْ مَنْ ذَا الَّذِي يَعْصِمُكُمْ مِنَ اللَّهِ إِنَّ اللَّهَ يَذَرُكُمْ سُوقَاتِهِ أَنْ تُدْرِكُوا لِقَاءَ يَوْمِكُمْ ذَٰلِكَ لَا تَسْتَعِينُونَ

(آیت ۱۸)

اس آیت میں

اللہ تعالیٰ نے فرمایا کہ انسانوں کو دو گروہوں میں تقسیم کیا جاسکتا ہے ایک وہ جن کے متعلق اللہ تعالیٰ کی رحمت کا حکم ہوتا ہے۔ اللہ تعالیٰ یہ فیصلہ فرماتا ہے کہ میں اپنی رحمت سے ان کو نوازوں گا اور ایک وہ گروہ ایسا ہوتا ہے جن کے متعلق اللہ تعالیٰ یہ حکم صادر کرتا ہے کہ میں ان کو دکھ اور تکلیف اور عذاب پہنچاؤں گا خواہ وہ دنیوی دکھ اور تکلیف ہو اور خواہ آخروی ہو خواہ وہ جسمانی ہو خواہ وہ جذباتی اور روحانی ہو جو کہ لفظ میں سارے قسم کے دکھ اور عذاب اور تکلیف آجاتی ہیں۔ پس ایک وہ لوگ ہیں جن کے متعلق اللہ تعالیٰ رحمت کا فیصلہ کرتا ہے۔ اور ایک وہ ہیں جن کے متعلق نزا کا، دکھ کا، تکلیف کا اور

عذاب کا فیصلہ کرتا ہے۔ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے کہ جن کے متعلق وہ رحمت کا فیصلہ کرتا ہے وہ دنیا کی کوئی طاقت خدا کی رحمت سے انہیں محروم نہیں کرسکتی۔ دنیا گلاباں دہتی ہے۔ دکھ پہنچاتی ہے۔ کامیابی کی راہوں میں روڑے بھی اٹھاتی رہتی ہے۔ جو بھی اس کے پس میں ہوتا ہے کوٹ ہے لیکن

خدا کی رحمت

سے خدا کے اس بندہ کو محروم نہیں کر سکتی جس کے متعلق رحمت کا فیصلہ ہوا ہے لیکن جن کے متعلق اللہ تعالیٰ عذاب کا فیصلہ کرتا ہے۔ دکھ کا، عذاب کا اور تکلیف کا فیصلہ کرتا ہے دنیا کی کوئی طاقت ان کو خدا کی رحمت نہیں پہنچا سکتی نیز جو حکم اسی کا جاری ہے۔

یہ تو اس آیت کا مختصر مضمون ہے۔ اللہ تعالیٰ نے قرآن کریم میں ہی ہمیں بتایا ہے کہ اس کی رحمت نے ہر چیز کو گیرے میں لیا ہوا ہے۔ دنیا اور باقیہاں اس کی رحمت کے احاطہ کے اندر ہے۔ ہمارا اپنا خدا بہت ہی رحم کرنے والا ہے اور ذرہ بھر ظلم کا تصور ہو ایک نقص ہے۔ خدا کی طرف منسوب نہیں کیا جاسکتا کیونکہ وہ ظالم نہیں ہے۔ یعنی ذرہ بھر ظلم بھی خدا کے متعلق متصور نہیں کیا جاسکتا۔ پس

سوال یہ پیدا ہوتا ہے

کہ جن کے متعلق ہمارے رب کا فیصلہ ہے کہ ان کو دکھ اور تکلیف اور عذاب پہنچے۔ اس میں یا اس میں یا اس میں جسمانی طور پر یا جذباتی اور روحانی طور پر۔ فیصلہ ظلم کی بنا پر تو

نہیں ہو سکتا کیونکہ وہ پاک ذات تمام صفات حسنہ کا مل سے مستف ہے تمام خوبیاں جو انسانی دماغ اپنے تصور میں لاسکتا ہے وہ اس کی طرف منسوب ہوتی ہیں بلکہ اس سے بھی بڑھ کر خوبیاں اس کے اندر ہیں۔ ہمارا دماغ اپنے خیال کے مطابق اپنے رب میں حسن اور احسان کے جلوے اور بہت ساری خوبیاں دیکھتا ہے لیکن جو ہم محسوس کرتے یا مشاہدہ کرتے ہیں وہ اپنی ناقص قوت اور ناقص استعداد کے مطابق کرتے ہیں۔ وہ تو ان سے بھی کہیں زیادہ اچھا ہے۔ وہ ہمارے فہم اور ہمارے ادراک سے بالا ہے۔ بہر حال ہم اپنی زبان میں یہ کہتے ہیں کہ تمام صفات حسنہ سے وہ مستف ہے۔ پس اس کا کسی کے متعلق دکھ یا عذاب کا فیصلہ کرنا ایسا فیصلہ نہیں جو کسی نقص کو اس کی طرف منسوب کر دینے کا باعث بنتا ہو بلکہ اس کی صفات کے مطابق ہی اس کا فیصلہ ہے۔ پس اس سلسلہ میں قرآن کریم کو ہی ہمیں بتانا چاہیے کہ اللہ تعالیٰ سورہ کاکب اور یس اور اس کے حق میں فیصلہ کرتا ہے اور اللہ تعالیٰ کی اپنی رحمت سے نوازنے کا کاب اور کیوں اور کس کے حق میں فیصلہ کرتا ہے۔

سورہ احزاب میں

جس وقت تلاوت کے موقع پر میں اس آیت پر پہنچا تو اس آیت نے میری توجہ کو اپنی طرف کھینچا اور میں نے اس پر غور کیا اور اس وقت جو اپنی سورہ احزاب کی تلاوت کے وقت میرے ذہن میں آئیں میں نے وہ اختلاف سے نوٹ کر لیں تو وہ ہیں آپ کو انشاء اللہ کل یا جب بھی خدا چاہے تو جیت دے بتاؤں گا چ

داخلہ کیتہ الطب

کیتہ الطب جامعہ اجیریہ میں ۳۱۔ اکتوبر ۱۹۶۸ء تک نمبر لیٹ ٹیسٹ وغیرہ کے داخلہ جاری ہے جو طالب علم طبیہ کالج میں داخلہ کے خواہش مند ہیں وہ فوراً طور پر داخلہ کے لئے جامعہ اجیریہ میں پہنچ جائیں فارم داخلہ اور ایس ایس ایس منتقلی منگوائیں یا دفتر جامعہ سے آکر حاصل کر لیں۔

رہائش کا حصول انتظام ہے

محمد اسلم فاروقی

برائے پرنسپل

مجلس انصار اللہ مرکزیہ کے تیرھویں سالانہ اجتماع کی مختصر روداد

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ کا نوح پر خطاب

قرآن مجید احادیث نبویہ اور کتب حضرت مسیح موعود کے درس، مجلس شوریٰ - اہم تربیتی تقریریں

(شعبہ تیارات اشاعت مجلس انصار اللہ مرکزیہ)

اللہ تعالیٰ کا فضل و احسان ہے کہ مجلس انصار اللہ مرکزیہ کا تیرھواں سالانہ اجتماع حسب سابق ذکر الہی - انابت الی اللہ اور قلوب کا تزکیہ کرنے اور روحانی جلاشٹنے والے مخصوص ماحول میں مورخہ ۲۵ ماہ اخلاص ۱۳۷۵ھ میں کوئٹہ نماز جمعہ شروع ہو کر پورے ۲۶ ماہ اخلاص کو ڈیرہ بھنگے بعد دوپہر پندرہ بجی خوجنی اجتماعی دعا کے ساتھ اختتام پذیر ہوا۔ اجتماع کے افتتاح اور اختتام کے موقع پر سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ نے نہایت اہم خطاب فرمائے جو انصاریوں کے لئے چرخ توحید پر لادیا اور ایمان و عرفان کا موجب بنے۔ مختصر طور پر یہ اجتماع کے تینوں دنوں کی روداد درج ذیل کی جاتی ہے۔

افتتاحی اجلاس

سالانہ اجتماع کا افتتاحی اجلاس مورخہ ۲۵ ماہ اخلاص (۲۵ جولائی) بروز جمعہ ساڑھے تین بجے بعد دوپہر دفتر مجلس انصار اللہ مرکزیہ کے وسیع کلاس کے میدان میں خوبصورت شانہ جالوں اور تانوں سے مزین مقام اجتماع میں شروع ہوا۔ ساڑھے تین بجے حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کو مجلس انصار اللہ مرکزیہ کے صدر بھی ہیں ہڈریہ موٹر تشریف لائے۔ اجتماع کے منتظرانہ عزم صاحبزادہ مرزا منور احمد صاحب اور دیگر قائدین مجلس انصار اللہ مرکزیہ کے بڑے بڑے اہل حضور کا ہنرمند کلب جو پہلی حضور پر شیعہ تشریف لائے حاضرین نے استراحت گھر سے ہو کر اور انڈیا گور اسلام زندہ باد اور حریت زندہ باد - حضرت خلیفۃ المسیح زندہ باد کے نعروں کے ساتھ حضور کا استقبال کیا۔

کارروائی کا آغاز تلاوت قرآن کریم سے ہوا جو کہ محرم حافظ قدرت اللہ صاحب سابق امام مسجد ہنگ (راولپنڈ) نے کی۔ سب سے پہلے حضور نے جملہ انصار سے ان کا عہد دہرایا چنانچہ تمام انصار نے کھڑے ہو کر حضور کی اقتدا میں اپنا عہد

دہرانے کی سعادت حاصل کی۔

علم انعامی

اس کے بعد مکرم شیخ محبوب عالم صاحب خالد ایم۔ اے قائد عمومی مجلس انصار اللہ مرکزیہ نے حضور کی خدمت میں درخواست کی کہ حضور اپنے دست مبارک سے علم انعامی مجلس انصار اللہ کو عطا فرمائیں۔ واضح رہے کہ گزشتہ سال کارکردگی کے لحاظ سے مجلس انصار اللہ پشاور اور انصار اللہ کراچی دونوں کو اول قرار دیا گیا تھا اور اس لحاظ سے یہ دونوں مجلسیں علم انعامی کی مستحق تھیں۔ فیصلہ یہ کیا گیا تھا کہ پہلے چھ ماہ علم انعامی مجلس پشاور کی تحویل میں رہے اور پھر مجلس کراچی کو دیدیا جائے۔ چونکہ علم انعامی مجلس کراچی مجلس پشاور کی تحویل میں تھا لہذا اب یہ مجلس کراچی کو دیدیا جانا منظور

حضور کے ارشاد پر مجلس پشاور کے زعمی اعلیٰ مکرم رکن الدین صاحب نے شیخ پر اکرم علم انعامی حضور اقدس کی خدمت میں پیش کیا اور حضور نے اسے اپنے دست مبارک سے مجلس کراچی کے زعمی اعلیٰ مکرم محمد شعیب خان صاحب نجیب آبادی کو عطا فرمایا۔ اللہ تعالیٰ مجلس کراچی کو یہ اعزاز مبارک کرے۔ آمین۔

حضور کا افتتاحی خطاب

اس کے بعد حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے تشہید و تعدد اور سورۃ فاتحہ کی تلاوت کے بعد اپنا افتتاحی خطاب شروع فرمایا جس میں حضور نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے بعض مبارک ارشادات پڑھے کہ اس امر کو واضح فرمایا کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی بعثت کا مقصد یہ ہے کہ دنیا میں اسلام کا نور پھیلے اور غلاب آئے۔ یعنی قرآن مجید کی دنیا میں وسیع اشاعت ہو اور لوگوں کے قلوب میں حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کی اتنی

نے قرآن مجید کی تلاوت فرمائی۔ اس کے بعد قائدین مجلس انصار اللہ مرکزیہ کو اپنے اپنے شعبوں کی سالانہ رپورٹیں پیش کرنے کا موقع دیا گیا چنانچہ مکرم شیخ محبوب عالم صاحب خالد ایم۔ اے قائد عمومی مکرم چوہدری ظہور احمد صاحب قائد مال۔ مکرم مولانا ابوالخطا صاحب قائد اصلاح و ارشاد۔ مکرم پروفیسر حبیب اللہ خان صاحب قائد تعلیم۔ مکرم شیخ مبارک احمد صاحب قائد تربیت۔ مکرم مسعود احمد خان صاحب قائد اشاعت۔ مکرم پروفیسر شاہد الرحمن صاحب ایم۔ اے قائد زینت مجدد۔ مکرم چوہدری فضل احمد صاحب قائد تحریک وادارہ مکرم ملک نسیم احمد صاحب نائب قائد انبار نے یہ رپورٹیں پڑھ کر سنائیں اور مختلف ضروری امور کی طرف انصار کو توجہ دلائی۔

مجلس شوریٰ

اس کے بعد مخرم صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا منور احمد صاحب کی صدارت میں ہی مجلس شوریٰ کا اجلاس شروع ہوا۔ سب سے پہلے قائد عمومی مکرم شیخ محبوب عالم صاحب خالد ایم۔ اے نے وہ تجاویز پڑھ کر سنائیں جو مختلف مجالس کی طرف سے شوریٰ میں پیش کرنے کے لئے موجود تھیں لیکن مختلف وجوہ کے بنا پر انہیں شوریٰ میں پیش کرنے کی ضرورت نہیں سمجھی گئی۔

اس کے بعد ایجنڈے میں درج شدہ تجاویز پر باری باری غور کیا گیا اور ہر ایک کے متعلق نمائندگان کو اظہار رائے کا موقع دیا گیا اور پھر ان کی آراء طلب کی گئیں تاکہ انہیں بطور سفارش حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ کی خدمت میں بغرض سبب پیش کیا جاسکے۔ مجلس شوریٰ نے مختلف قیادتوں سے متعلق چھ تجاویز پر غور کرنے کے علاوہ مجلس انصار اللہ مرکزیہ کے میزا نمبر برائے ۱۹۶۸ء پر بھی غور کیا چنانچہ ۵۳ روپیہ آبدار اور آٹھ بجی خرچ پر مشتمل میزا نمبر کو مختصر طور پر منظور کر کے کی سفارش کی گئی۔ ساڑھے دس بجے شب مجلس شوریٰ کا اجلاس اختتام پذیر ہوا۔

قرآن مجید کا درس

حضور کے تشریف لے جانے کے بعد پروگرام کے مطابق مخرم مولانا ابو الخطا صاحب فاضل نے قرآن پاک کا درس دیا آپ نے سورہ الحجرات کے شروع ۲ کی تفسیر بیان کرتے ہوئے بتایا کہ اللہ تعالیٰ ہمیں اپنی راہ میں قربانیاں پیش کرنے کی جو توفیق دیتا ہے دراصل یہ بھی اللہ تعالیٰ کا سراپا احسان اور فضل ہی ہوتا ہے کیونکہ محض اس کی توفیق سے ہی ہمیں قربانیاں پیش کرنے کا موقع ملتا ہے جس کے نتیجے میں وہ پھر ہمیں اپنے احسان سے اور اپنی برکات سے نوازتا ہے۔

درس القرآن کے بعد مخرم مولانا ابوالخطا صاحب نے دو نکاحوں کا اعلان فرمایا اور اس کے بعد یہ اجلاس اختتام پذیر ہوا۔

دوسرا اجلاس

دوسرا اجلاس ساڑھے سات بجے شب مخرم صاحبزادہ مرزا منور احمد صاحب کی زیر صدارت شروع ہوا۔ مکرم ڈاکٹر حافظ مسعود احمد صاحب آف امرگودا

گستاخ گھوڑے۔ سالانہ اجتماع خدام الاحدیہ پر کسی دوست کی گھڑی یہاں رہ گئی ہے۔ جس کی کسی بولشائی بنا کر حاصل کر سکتے۔ (مختصر مجلس خدام الاحدیہ مرکزیہ)

لیڈی ڈاکٹر محترمہ غلام فاطمہ صاحبہ صاحبہ کا ذکر

از محکم ڈاکٹر محمد احمد صاحب نفل عمر ہسپتال پورہ

محترمہ ہمیشہ لیڈی ڈاکٹر غلام فاطمہ صاحبہ صاحبہ کی مسزادات میں سے ہیں۔ لیڈی ڈاکٹر تھیں۔ جنہوں نے ۱۹۲۴ء میں لیڈی برائن میڈیکل سکول لدھیانہ سے ڈاکٹری کا آخری امتحان پاس کیا تھا۔ اس میڈیکل سکول میں مسلمان عورتوں کے لئے پورے کا مکمل انتظام تھا۔ اور ہمیشہ لیڈی ڈاکٹر غلام فاطمہ صاحبہ صاحبہ کی عمر ہمیشہ ہی پر وہ کے اسلامی حکم کی پابندی کے ساتھ ڈاکٹری کا کام کرتی رہیں۔ جب گورنمنٹ سروس میں تھیں تو میڈیکل کالج کیمبرج کی گولہ کے لئے عدالت میں بھی لیں جیانا پڑتا تھا۔ وہاں بھی باقاعدہ برقی میں سبیا کرتی تھیں۔ ان کے والد ماجد حضرت ابو ہریری غلام محمد صاحب مرحوم تھے انھوں نے، ذہنی اور جسمانی جماعت میں مختلف مضامین پڑھایا کرتے تھے۔ یہ انھوں نے قانونی کلاس میں تھا، ترجمان میں اکثر ذکر کیا کرتے تھے کہ میں اپنا ڈاکٹری غلام فاطمہ کو ڈاکٹری صحت اس نیت سے پڑھا رہا ہوں تاکہ وہ قادیان میں اگر احمدی مستورات کی خدمت کر سکیں۔

۱۹۳۲ء میں جب وہ تھیں تو ان کے والد صاحب نے میرے والد محترم حضرت ڈاکٹر حضرت احمد خان صاحب کی خدمت میں عرض کیا کہ آپ انہیں ہسپتال میں رکھ کر انہیں کام سکھائیے۔ چنانچہ مرحوم نے والد صاحب سے بہت کچھ ڈاکٹری کا تجربہ حاصل کیا۔ جس کا وہ عمر بھر اعزاز کرتی رہیں۔

چچا ہری صاحب مرحوم کی خواہش تو یہی تھی کہ ان کی بیٹی قادیان کے ہی ہسپتال میں کام کریں۔ مگر اس وقت انہیں نے جت میں ایک لیڈی ڈاکٹر رکھنے کی گنجائش نہ تھی۔ چنانچہ انہیں اپنی اجداد قادیان سے باہر گورنمنٹ سروس کے لئے جانا پڑا۔ جب کبھی وہ حضرت بقادیان آئیں تو والد صاحب کے پاس ہسپتال میں آکر اپنی خدمات پیش کر دیتیں۔ مجھے یاد ہے چچا ہری صاحب نے ان کے لئے ہسپتال میں تو اس کے دو تین بدھی زچکی کا ایک پیچیدہ کیمس لگایا تو انہوں نے اور والد صاحب نے سارا رات جاگ کر وہ کیمس بڑی کامیابی سے کیا۔

دسمبر ۱۹۲۲ء میں جب حضرت میرے ام طاہر احمد صاحبہ نے پورہ میں تو مجھے حضرت المصلح المعروف نے آپ کے علاج مسلج کے لئے بلایا۔ میں دو تین راتیں جاگ کر علاج کرتا رہا۔ اس عرصہ میں ان کی صحت کچھ بہتر ہوئی تاہم حضرت ضعیفہ مسیحہ انا کے حکم سے لیڈی ڈاکٹر غلام فاطمہ صاحبہ کو بھی (جبران ذہنی ایچسین ہسپتال لاہور میں کام کرتی تھیں) حضرت ام طاہر کے علاج کے لئے بلایا گیا۔ چنانچہ وہ بھی ایک رات اور ایک دن علاج میں میرے ساتھ شامل رہیں۔ حضرت میرے ام طاہر احمد صاحبہ نے ۱۹۲۴ء میں وفات پاگئیں۔ قادیان میں ان کے علاج معالجی کے لئے کوئی لیڈی ڈاکٹر نہ تھی۔ چنانچہ ان کو علاج مسلج کے لئے لاہور میں لیڈی ڈاکٹر ہسپتال میں داخل کرنا پڑا اور حضرت المصلح المعروف کو بھی ان کے علاج مسلج کے خاطر دو تین ماہ لاہور میں قیام کرنا پڑا۔ ان حالات کی وجہ سے حضرت صاحبہ نے قادیان میں لیڈی ڈاکٹری کی ضرورت کو خدمت سے محسوس کیا۔ چنانچہ اگست یا ستمبر ۱۹۲۴ء میں حضور نے لیڈی ڈاکٹر غلام فاطمہ صاحبہ کو گورنمنٹ سروس سے مستعفی کر لیا اور قادیان میں نور ہسپتال میں منتقل فرمایا اور اس طرح ان کے والد صاحب کی یہ خواہش پوری ہو گئی کہ ان کی بیٹی قادیان کی گلاہری مستورات کی خدمت کرے۔

میرے والد صاحب اس وقت نور ہسپتال کے انچارج تھے۔ انہوں نے لیڈی ڈاکٹر صاحبہ کو مرنے کے قادیان آنے پر بڑی مسرت کا اظہار کیا اور ہر طرف سے ان کی دلہاری اور حرد کی یہی وجہ ہے کہ والد صاحب سے انہیں خاص طور پر محبت اور عقیدت کا تعلق پڑ گیا۔ اور وہ ان کا احترام اپنے والد صاحب کی طرح ہی کرتی تھیں۔ میرے والد صاحب کی وفات پر ان کے خاوند محترم چچا ہری صاحب کی طرف سے تعزیت اور افسوس کا بخوش میرے نام نام آیا اس سے اس محبت اور گہرے تعلق کا اندازہ ہوسکتا ہے۔ جو اس زمانہ میں مسلج کی خدمت کرنے والوں کے ذہن

میں ایک دوسرے کے لئے ہوا کرتا تھا اس خط کا ایک حصہ درج ذیل ہے۔

حضرت ڈاکٹر صاحبہ مرحومہ مغفور کو خدا تعالیٰ نے وہ بلند مقام بخشا تھا۔ جن پر آنے والے احمدی ڈاکٹر رشک کریں گے بڑا بیگم بیڈی ڈاکٹر غلام فاطمہ کی صحت خراب ہے۔ جب سے انہیں مرحوم کی وفات کی خبر ملی ہے وہ بار بار حضرت ڈاکٹر صاحبہ کے اسماں اور اخلاق حسنة کو یاد کرتی ہیں اور روتی ہیں۔ وہ یہاں بھی ہیں کہ وہ ایک فرشتہ تھے۔ جنہوں نے قادیان کے عزیز ہسپتال میں فریڈ کپلے کے لئے وقف کردی تھی۔ میرے لئے وہ ڈاکٹری کے پیش میں نہایت کام کرتے رہے۔ وہ حضرت برج موعود علیہ السلام کے حقیقی عاقل اور عزیزوں کے لئے مجسم رحم تھا۔ رحمت تھی۔ دو ماہ جن میں سب کچھ خدمت کے لئے وہ آئے تھے۔ جب وہ چلے گئے تو اللہ تعالیٰ نے ان کا کام بھی اسی دنیا سے ختم کر دیا۔

غائبہ ۱۹۲۵ء کے آخر ۱۹۲۶ء کے شروع میں زمانہ ہسپتال کا مسز ہسپتال کے کپتان میں ایک مہر دیا گیا تھا اس سے میں زمانہ ڈیرنگ دوم اور زمانہ اپرین دوم با مکمل اللہ طور پر تھے۔ لیڈی ڈاکٹر غلام فاطمہ صاحبہ اس عرصہ کی انچارج تھیں۔ اس عرصہ کے نوانے میں والد صاحب کو بہت محنت کرنا پڑی۔ کیونکہ جنگ کا زمانہ تھا اور انیس لاکھ کی کمیابی کی وجہ سے نایاب تھیں۔ یہ حال لیڈی محنت کے ساتھ یہ صدمہ کھل ہو گیا۔ اس کے اختتام کے لئے حضرت ضعیفہ مسیحہ انا کی خدمت میں درخواست کی گئی اور حضور نے تشریف لاکر اس کا افتتاح کیا اور اس پر مسرت کا اظہار فرمایا۔ لیڈی ڈاکٹر غلام فاطمہ صاحبہ نے والد صاحب کے تحت پوری اطاعت اور تعاون کے جذبہ سے سرشار دھمک کر اپنے اخلاص و قربانی کے ساتھ لبا عرصہ کام کیا۔

۱۹۲۹ء میں تقسیم ملک کے بعد جب قادیان سے ہجرت ہو گئی اور غلام فاطمہ صاحبہ مرکز لاہور منتقل ہوئی۔ تو وہاں بھی لیڈی ڈاکٹر صاحبہ رفق باخ کے اندر والد صاحب کی زیر نگرانی ہسپتال میں کام کرتی رہیں۔ لاہور کے بد مرکز رتبہ میں ۱۹۳۹ء کے پہلے سالہ میں جو عاقل اپریل کے شروع میں ہوا

تھا۔ ہسپتال کا قیام عارضی خیموں میں ہوا تھا۔ اس وقت ایک خیمہ میں زمانہ عرصہ تھا اور باقی دو خیموں میں مردانہ حصے تھے۔ میں نے بھی اس موقعہ پر ڈیوٹی دی تھی۔ جب ہسپتال لاہور سے مستقل طور پر پورہ میں بھی عمارت میں قائم ہوا تو اس میں دو کمرے زمانہ عرصہ کے طور پر رکھے گئے تھے اور سب سے پہلی لیڈی ڈاکٹر صاحبہ مرحومہ کے لئے ایک کمرہ بھی تعمیر کیا گیا۔ مجھے بھی فروری ۱۹۵۲ء میں یہی طور پر یہاں کام کرنے کا موقع ملا تھا۔ اور میں نے لیڈی ڈاکٹر صاحبہ کو ہر طرح سے فرض شناسی اور اپنے کام میں مخلص اور مخلص اور دیانتدار پایا۔

فضل عمر ہسپتال پورہ میں ۱۹۵۹ء تک آپ کام کرتی رہیں۔ اور ۱۹۵۹ء میں بھی حضرت ضعیفہ مسیحہ انا کی حکم سے انچارج کے سسرکاری ملازمت چھوڑ کر یہاں نفل عمر ہسپتال پورہ میں منتقل ہوئی۔ اور محترمہ لیڈی ڈاکٹر صاحبہ کے ساتھ قریباً دو اور چالیس سال تک ان کے کام کرنے کا موقع ملا۔ اس عرصہ میں بھی ان کے کام میں دیانتداری اور فرض شناسی سے بہت متاثر ہوا۔

اللہ تعالیٰ انہیں جزا کے خیر عطا کرے۔

دعوت کو چونکہ ۱۹۵۵ء میں باقی طبعی کی تکلیف شروع ہو گئی تھی۔ اور اس سے چند سال قبل ذیابیطس کا مرض بھی لاحق ہو گیا تھا۔ اس لئے آپ کی صحت نے مزید کام کی اجازت نہ دی۔ اور آپ ۱۹۵۹ء میں فضل عمر ہسپتال سے ریٹائر ہو کر پمشورہ چلی گئیں۔ پمشورہ کے بعد آپ اپنے آبائی وطن موضع ڈھیبی کو گئی اور ان مغل سبھا کوٹ میں اپنے خاوند چچا ہری صاحب تھی صاحب کے پاس قیام پذیر ہو گئیں وہاں پر جہاں تک صحت اجازت دیتی تھی۔ گاؤں کے لوگوں کی طبی خدمت کرتی رہتی تھیں اپنی وفات سے دو تین ماہ قبل آپ میرے پاس والد صاحب کی وفات کے افسوس کے اظہار کے لئے ذاتی طور پر گئی تھیں۔ اور ان کا ذکر کر کے اور ان کو یاد کر کے اظہارِ وقت طاری ہو جاتی تھی۔ اس وقت بھی انہوں نے بتایا تھا کہ انہیں چند ماہ قبل دل کا دورہ پڑ چکا ہے۔ اب ان کی وفات بھی اچانک دل کا دورہ پڑنے سے واقع ہوئی۔

اللہ تعالیٰ سے دعا ہے کہ وہ ہمیشہ محترمہ لیڈی ڈاکٹر صاحبہ مرحومہ کو جنت الفردوس میں اعلیٰ مقام عطا فرمائے اور اپنے خراب سے نوازے۔ آمین۔ اور ان کے نام کو پشورہ کو اور حضور صلی اللہ علیہ وسلم کی خدمت میں بھیجا کر فرمائے۔ آمین۔

تعمیر مساجد ممالک بیرون کیلئے نمایاں تحفہ والی خواتین

اللہ تعالیٰ اپنے فضل و کرم سے جن بہنوں کو تعمیر مساجد ممالک بیرون کے لئے تین صد روپیہ یا اس سے زائد اپنا یا اپنے مرحومین کی طرف سے تحریک جدید کو ادا کرنے کی توفیق عطا فرمائی ہے۔ ان کی ایک فہرست درج ذیل ہے جو انھوں نے اللہ احسن الجزاء فی الدنیا والآخرۃ۔ قارئین کرام سے ان سب کے لئے دعا کی درخواست ہے۔

- ۱۔ محترمہ بیگم صاحبہ صاحبزادہ مرزا اختر احمد صاحبہ ربوہ ۳۱۲۔۔۔۔۔
 - ۲۔ محترمہ حفیظہ بیگم صاحبہ پور دانا نادر احمد صاحبہ کراچی
 - ۳۔ محترمہ مرحومہ خان صاحبہ بیگم عبداللہ خان صاحبہ
 - ۴۔ محترمہ منال صاحبہ بیگم چوہدری ذریعہ خاں صاحبہ
 - ۵۔ محترمہ والدہ مرحومہ مکرم ریاست علی صاحبہ لندن
- (دیکھیں الماں اول تحریک جدید ربوہ)

عدہ حیات فضل عمر فاؤنڈیشن کی سونپیدگی

محترم چوہدری محمود احمد صاحب سیکرٹری مال جامعہ احمدیہ گوجرہ ضلع لاہور نے اپنی جامعہ کے ان احباب کی فہرست بھجوائی ہے جنہوں نے فضل عمر فاؤنڈیشن کی مبارک تحریک میں اپنے موجودہ عطیہ کی سونپیدگی ادا کی ہے۔ ان احباب کے اسماء گرامی ذیل میں درج کئے جاتے ہیں۔ جزا اھم اللہ احسن الجزاء اللہ تھانہ ان مخلصین کو اپنے دینی و دنیوی انعامات سے حصہ دے اور عطا فرما دے۔

- (سیکرٹری فضل عمر فاؤنڈیشن)
- ۱۔ چوہدری محمود احمد سیکرٹری مال جامعہ احمدیہ گوجرہ ضلع لاہور ۳۰۔۔۔۔۔
 - ۲۔ مقبول احمد صاحبہ
 - ۳۔ پیر محمد ظفر اللہ شاہ صاحبہ
 - ۴۔ چوہدری شریف احمد صاحبہ اڑھتی
 - ۵۔ خوجہ نور الحق بیگ صاحبہ
 - ۶۔ ملک محمد الدین صاحبہ چک ۲۲۶ گ ب
 - ۷۔ چوہدری لطیف احمد صاحبہ
 - ۸۔ مرزا محمد یعقوب بیگ صاحبہ
 - ۹۔ محترمہ برکت بی بی صاحبہ اہلیہ ناصر محمد الدین صاحبہ
 - ۱۰۔ میاں محمد لطیف صاحبہ
 - ۱۱۔ چوہدری صادق علی صاحبہ ولد چوہدری رحمت علی صاحبہ
 - ۱۲۔ مرزا مقصود احمد صاحبہ
 - ۱۳۔ خوجہ عبدالحق بیگ صاحبہ مرحوم
 - ۱۴۔ محترمہ بنت بی بی صاحبہ بیوہ خوجہ عبدالحق بیگ صاحبہ
 - ۱۵۔ اسرار خلیل احمد صاحبہ
 - ۱۶۔ محترمہ حفیظہ تسنیم صاحبہ بنت ملک محمد الدین صاحبہ چک ۲۲۶
 - ۱۷۔ محترمہ طلعت منیر صاحبہ بنت خوجہ نور الحق بیگ صاحبہ
 - ۱۸۔ محترمہ امتنا حفیظہ صاحبہ اہلیہ چوہدری محمد سحان صاحبہ
 - ۱۹۔ محترمہ امتنا الحق صاحبہ
 - ۲۰۔ ملک محمد بلال صاحبہ چک ۲۲۶ گ ب

اعلان نکاح

مورخہ ۲۱ ۴۸ بروز اتوار یکا پنج بجے شام عزیزہ آمنہ بیگم بنت ڈاکٹر غلام مسطیٰ صاحب کا نکاح ملک مسعود احمد صاحبہ Communication officer کے ساتھ مکئی قاضی عبدالسلام صاحبہ نے منعقد ہوا۔ ۵۔۔۔۔۔ پور پڑھا۔ احباب اس رشتہ کے بابرکت ہونے کے متعلق دعا فرما کر شکر فرماویں۔

پاکستان دیسٹریکٹ

ذریعہ دفعات ۵۵ اور ۵۶ آف انڈین ریورس ایکٹ ۱۸۹۰ء اور ۱۸۹۰ء کے تحت اختیار کر کے پاکستان انسٹیٹیوٹ میں کراچی اور انڈیا کے مابین مابین اور گندھارا کے مابین کی ریشیا جو برسر کے قبضہ میں چار یا ڈسٹرکٹ سے ہیں دفعہ گزین دو ماہ یا زائد کے لئے سے ہیں اس فرخت کرنے کے لئے لاسٹ پراپٹی انسٹیٹیوٹ (لاہور میں ایک نیلام عام بنا کر ۱۱ دسمبر ۱۹۶۱ء) اور بعد ازاں ہر روز پانچ بجے صبح راسوائے چیشیول کے) منعقد ہوگا۔

(۱) دوائیں	(۱۳) واشنگ سوپ اور ٹائیٹ
(۲) سر جیکل گڈس	سوپ
(۳) ایگسٹی گڈس اور ریڈیکل اسپیکس	سیاہی
(۴) ٹائیٹ گڈس	ایچ ایچ اسپیکس
(۵) بیدر اینڈ سٹیک گڈس	بسترے پکڑے اور رنگ
(۶) سائیکل موٹر اور مشینری پارٹس	چاندی اور سونے کے
(۷) گلاس ویٹر اور بیچ لیننز	نیو دات
(۸) پروڈیشن سٹونڈ	گھڑیاں اور ٹرانسپیریٹ
(۹) آئرن گڈز اور سکریپاؤر	سائیکلین
(۱۰) بریا وغیرہ	گچی اور چاول
(۱۱) فائر وڈ	لے۔ سلفیٹ
(۱۲) گٹم	سینٹ
(۱۳) خالی ٹوپے کے ڈرم۔ خالی ٹوکے کے	کائٹ ریٹ
کیس اور خالی گٹا بیٹے	

مربیان اطفال کی توجہ کیلئے

اطفال الاحادیہ کے تعلیمی و تربیتی میاں کو ترقی دینے کی خاطر کرنے ان کے لئے تعلیمی کارڈ تیار کئے ہیں جو مجالس کے مطالبہ پر انہیں مفت بھجوائے جاتے ہیں۔ لہذا تمام مربیان اطفال و قائدین عوام الاحادیہ کے لئے ضروری ہے کہ وہ یہ انتظام رکھیں کہ ان کی مجلس کے ہر طفل کے پاس اپنا اپنا کارڈ موجود ہو اور اس کے اندر حیات ملکی حالت میں ہوں۔ بہت ہی ضروری امر ہے جس کی طرف مربیان اطفال کو خاص توجہ دینے کی ضرورت ہے۔ (مستقیم اطفال الاحادیہ مرکز لاہور)

قابل تقلید نمونہ

محترمہ طیبہ کوثر بنت بابو عنایت اللہ صاحبہ آف کراچی وصیت ۱۸۲۵ نے اپنی وصیت نامہ کی بجائے لے کر دی ہے۔ احباب کرام کو صیغہ موصوفہ کے لئے دعا فرمائیں کہ اللہ تھانہ ان کی اس قربانی کو قبول فرما کر مزید قربانیوں کی توفیق دے۔ آمین۔

(سیکرٹری مجلس کارپوریشن لاہور)

چیف کمرشل منیجر

ادنی سے ادنیٰ درجہ نماز کا یہ ہے کہ انسان یہ سمجھے کہ خدا اسے دیکھ رہا ہے

یعنی اسے یہ یقین ہونا چاہیے کہ اب میرے ساتھ کوئی شخص ایسا سلوک نہیں کر سکتا جسے خدا نظر انداز کرے

سیدنا حضرت امیر المومنین رضی اللہ تعالیٰ عنہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے ارشاد کہ ادنیٰ درجہ نماز کا یہ ہے کہ انسان یہ

سمجھے کہ خدا اسے دیکھ رہا ہے کی وضاحت کرتے ہوئے فرماتے ہیں :-

رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے اس ارشاد کا کہ ادنیٰ درجہ کی نماز یہ ہے کہ تم یہ سمجھو کہ خدا تمہیں دیکھ رہا ہے یہ مطلب نہیں کہ تم کو یہ واقعہ تو نہیں کہ خدا تمہیں دیکھ رہا ہے بلکہ تم نماز پڑھتے وقت یہ تصور کر لیا کرو کہ خدا تمہیں دیکھ رہا ہے بلکہ اس کے معنی یہ ہیں کہ نماز کا ادنیٰ درجہ یہ ہے کہ انسان اس یقین کامل پر قائم ہو جائے کہ خدا اسے دیکھ رہا ہے۔ یہاں دیکھنے کے عام معنی تو ہو سکتے ہیں کہ وہ کافر کو بھی دیکھ رہا ہے اور مومن کو بھی دیکھ رہا ہے۔

کَانَ تَلَكَّ بِأَعْيُنِنَا وَسَمِعَ رَجَمَتَكَ وَرَبَّكَ حَيِّنًا تَقْوُونَ

(پاک سورہ طورہ ۲۴)

یعنی تمہاری آنکھوں کے سامنے ہے پس چاہیے کہ جب تم نماز کے لئے کھڑا ہو تو ہماری تسبیح کیا کرو۔ اب آنکھوں کے سامنے ہونے کا یہ مطلب تو نہیں کہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم تو خدا تعالیٰ کی آنکھوں کے سامنے نظر لیں رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کا دشمن خدا تعالیٰ کی آنکھوں کے سامنے نہیں تھا بلکہ اس کا مطلب یہ ہے کہ تمہاری

مقام پر پہنچ گیا ہے کہ اب ہم تیرا خاص خیال رکھتے ہیں کوئی تجھ کو چھڑ نہیں سکتا کوئی تجھ پر حملہ نہیں کر سکتا کوئی تجھے ذلیل اور رسوا نہیں کر سکتا۔ جیسے حفاظت کے لئے اگر کسی کی ڈیوٹی مقرر ہو تو وہ حملہ آور کو دیکھ کر چپ نہیں رہ سکتا۔ اس طرح ہمارا میرے ساتھ ایسا تعلق قائم ہو چکا ہے کہ اب تم تجھ پر حملہ ہوتے دیکھ کر چپ نہیں رہ سکتے۔ دنیا میں جس انسان جب کسی معاملہ میں دخل دینا مناسب نہیں سمجھتا تو ہم انہیں پھیر لیتا ہے۔ اور جب دخل دینا چاہتا ہے تو کہتا ہے "میں دیکھ رہا ہوں" بہر حال جب رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا کہ ادنیٰ درجہ نماز کا یہ ہے کہ انسان یہ سمجھے کہ خدا اسے دیکھ رہا ہے تو اس کے معنی یہ ہیں کہ اسے یہ یقین کامل حاصل ہونا چاہیے کہ میری نماز اتنی درست ہے کہ اب میرے ساتھ کوئی شخص ایسا

سلوک نہیں کر سکتا جسے خدا نظر انداز کرے جیسے حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کو اللہ تعالیٰ نے ارشاد فرمایا کہ
لَاقِي مَجِيْنٍ مِّنْ اَزَادَا
رَاعَا نَتَكَ وَاَلْقَى مَهِيْنًا
مِّنْ اَزَادَا لَهَا تَنَتَكَ

کہ تو شخص تیری مدد کا ارادہ کرے گا میں اس کی مدد کروں گا۔ اور جو شخص تیری اہانت کا ارادہ کرے گا میں اس کی اہانت کروں گا۔ گویا اس مقام پر اللہ تعالیٰ کی طرف سے نبی اور ہدی دونوں کا رد عمل ظاہر ہوا جاتا ہے اور وہ اپنے بندے سے نبی کرنے والے کی نیکی کو ضائع نہیں ہونے دیتا اور نہ اپنے بندے کے ساتھ بُرائی کرنے والے کی بُرائی کو نظر انداز کرتا ہے۔ اگر کوئی اس سے نبی کرتا ہے تو وہ اس سے بڑھ کر اس کے ساتھ نیک سلوک کرتا ہے اور اگر کوئی اس کے ساتھ بدی کرتا ہے تو وہ اس سے بڑھ کر اس کے ساتھ بُرا سلوک کرتا ہے اور یہ ادنیٰ درجہ ہے جو رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے ارشاد کے مطابق ہر مومن کو حاصل ہونا چاہیے

۱۱۱۱۱۱ زکوٰۃ احوال کو بڑھاتی
میرا اور میرا
تزیینہ نفوس کرتی ہے۔

میں کام کر رہے ہیں ان کا قرض ہے کہ وہ دوستوں کو اس طرف متوجہ کریں

اس وقت تک بیرون پاکستان کی احمدی جماعتوں کے وعدوں کی مکمل میزان -/۱۹۹۲ روپے ہے اور وصولی -/۱۹۹۰ روپے ہوئی ہے نصف سے زائد وصولی باقی ہے۔ امید ہے کہ حضور کے ارشاد کی تعمیل تہجد سے جلد وصولی کے لئے جہد و جدوجہد شروع کر کے موعودہ رقم دوران سال ادا کر دی جائیگی اللہ تعالیٰ تو نسیق دے۔ آمین۔
(سیکرٹری فضل عرفان وندپٹیشن)

درخواست دعا

برخوردار ام ابن الرحمان سلمہ ایم۔ ایس سی مورخہ ۳۰ اگست ۱۹۶۸ کو اعلیٰ سائنسی تعلیم و تربیت کے لئے نماز یورپ ہوتے روانگی سے قبل حضرت اقدس خلیفۃ المسیح الثالث ایده اللہ تعالیٰ نے انرا شفقت و قدرہ نوازی آں عزیز کو شرف ملاقات بخشا۔ نصحائے فرمائیں اور دعا کی۔ صحت بہ کرام و ہزار گمان بکشد عالیہ کی خدمت میں مؤدبانہ درخواست ہے کہ آں عزیز کی تکمیل نصیب اور ہر نیک

مقصد میں کامیابی یزید بخیریت و ایسی کے لئے دعا فرمائیں۔ جزاکم اللہ احسن الجواد
رشید خلیل الرحمن
سیکرٹری ضیانت بکراچی

رجسٹرڈ نمبر ایل ۵۲۵۴

حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایده اللہ تعالیٰ کا

بیرون پاکستان کی احمدیہ جماعتوں کے لئے ضروری ارشاد

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایده اللہ تعالیٰ ہنصرہ العزیز نے بیرون پاکستان کی احمدیہ جماعتوں کو خصوصی طور پر توجہ دلاتے ہوئے فرمایا ہے کہ فضل عرفان وندپٹیشن کے وعدوں کی وصولی کے لئے ایسی جدوجہد کی جائے کہ ساری کی ساری موعودہ رقم اس سال میں وصول ہو جائے اس سلسلہ میں حضور پروردگار نے فرمایا ہے :-

"غیر مالک ہیں جو ہمارے مبلغ اور عہدیدار (مقامی جماعت کے) ہیں ان کو بار بار جماعت کے سامنے یہ بات لانی چاہیے کہ فضل عرفان وندپٹیشن کے اس تیسرے اور آخری سال میں اپنے وعدوں کو پورا کرے"

بیرون پاکستان کے ذمہ دار کارکنوں اور بالخصوص مبلغین سلسلہ کو تائید کی طور پر توجہ دلاتے ہوئے حضور ایده اللہ نے یہ ارشاد فرمایا ہے کہ

"جو جماعتیں بیرون پاکستان کی ہیں ان کے ذمہ دار آدمیوں نے جن میں ہمارے مبلغ اور عہدیدار شامل ہیں خوشگوار صحبت پر عمل نہیں کیا کیونکہ جو خطوط وہاں سے آتے ہیں اور جو حالات ہمیں معلوم ہیں وہ لوگ کسی طرح بھی پاکستان کی جماعتوں سے اپنے اخلاص میں کم نہیں بلکہ وہ ہمارے مشاغل و نیشاندہ قربانیوں کے میدان ہیں آگے بڑھ رہے ہیں۔ اس تحریک میں آگے وہ پیچھے رہ گئے ہیں تو اس کا مطلب یہ ہے کہ ان کو یاد دہانی نہیں کرائی گئی۔ ذمہ دار عہدیدار یا مبلغ جو بیرون ملک